
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 646
van TINE SOENS
datum: 8 maart 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Verkeerswisselaar A19/R8  -  Stand van zaken (2)

Op 18 januari 2019 berichtte de Krant van West-Vlaanderen over de werken aan de 
verkeerswisselaar R8/A19, naar aanleiding van schriftelijke vraag nr. 239 van 30 
november 2018 van collega Fournier. 

We weten al langer dat deze gevaarlijke verkeerssituatie opgelost moet worden en er 
werden al verschillende stappen ondernomen. Recent nog kregen we van de minister een 
update, als antwoord op de voornoemde schriftelijke vraag van collega Fournier en 
schriftelijke vraag nr. 69 van 29 oktober 2019 van mezelf. De aanbestedingsprocedure 
kan pas starten als de omgevingsvergunning en grondverwerving in orde zijn. Voor de 
grondverwerving zijn echter eerst een goedgekeurde raming, vastgelegde kredieten en 
een omgevingsvergunning nodig. Een omgevingsvergunning kan pas aangevraagd 
worden als de archeologienota en het sloopopvolgingsplan afgewerkt zijn.

Er moet dus nog vanalles gebeuren, vandaar de volgende vragen.

1. De grondverwervingen en onderhandelingen daaromtrent zouden begin 2019 
gevoerd worden. 

Zijn die reeds aangevat? Indien ja, hoe verlopen die en wanneer wordt daar een 
overeenkomst verwacht? Indien niet, hoe ziet de minister de timing?

2. Hoe verloopt de opmaak van de archeologienota? Wanneer zou die gefinaliseerd 
worden?

3. Hoe verloopt de opmaak van het sloopopvolgingsplan? Wanneer kunnen we dat 
verwachten?

4. Hoe staat het met de grondverwerving: zijn de kredieten vastgelegd? Zo niet, tegen 
wanneer plant de minister dit in orde te brengen?

5. Kan de minister een realistische en haalbare timing bezorgen voor de werken aan de 
verkeerswisselaar R8/A19?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 646 van 8 maart 2019
van TINE SOENS

1. De onteigeningsprocedure loopt momenteel. De dienst vastgoedtransacties van de 
Vlaamse Belastingdienst voert momenteel de onderhandelingen zoals voorzien in de 
procedure cfr. het onteigeningsdecreet.  

2. Voor de opmaak van de archeologienota is bijkomend veldonderzoek nodig. We 
verwachten de archeologienota af te hebben tegen het bouwverlof 2019.

3. Het sloopopvolgingsplan werd begin maart 2019 afgewerkt en werd ter 
conformverklaring naar de OVAM opgestuurd.

4. De middelen zijn voorzien voor de grondverwervingen.

5. De grondverwervingen zijn cruciaal.  Eens er hierover meer duidelijkheid is (cfr. vraag 
1), kan een realistische planning opgesteld worden voor de uitvoering van dit project.


